UNIVERSITE ABDELMALEK ESSAADI
Ecole Nationale des Sciences Appliquées

ROYAUME DU MAROC Aoy eall ALl

Aaib

e

Tanger

Tanger le 08/08/2011

CONCOURS D’ENTREE EN 1°™ ANNEE DU CYCLE
PREPARATOIRE

Epreuve de Physique
(Nombre de pages 4 ¢t une fiche réponse a remettre au surveillant, correctement
remplie, 4 1a fin de Iépreuve)

Parmi les véponses proposées. une seule est juste. Pour chague question répondre sur la fiche

réponse par une crotx dans la case correspondante.
(Baréme : une réponse juste . +1, une réponse fausse ; -1, pus de réponse . ()}

La figure suivante montre deux condensateurs reliés a une pile de 6V.

Question 1 :
Déterminer la charge que porterait I condensateur €quivalent aux deux condensateurs sl

etail sous la méme tension de 6V, /,—\\
P!
A |
H410°C  b610*C g 10°C S e ||| TR
II"‘\ /'r I_.f
i

| Question 2 :
Si I’intensité dans un circuit fermé est 5 A alors la charge qui traverse ce circuil en 10s sera

a) 2C b) 50C ¢) 100 C

| Un [aisceau continu d’électrons dirigé vers une cible transporte 1,6 pC de charge neégative
.» pendant 100ms.

Question 3 :

Déterminer le nombre d' dlectrons envoyés par seconde.
| a) 1 10" &lectron/s  b) 1.1 10" électron/s ¢) 1.2 10" électron/s

S -

débitc aucun courant cst ¢gale a) nulle by i3V c}fem

L kit

4 Question 5 :
FEn général, plus une pile voltaique est grandc: .
a) plus la tension qu’clle peut fournr est grande
b} plus Pintensiré qu’clle peut débiter est grande
5 ¢) plus le potentiel quelle peut développer est grande
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; Déterminez la quantité de puissance économisée si I'¢lectricité est ransportée sous une

;i L'intensité d'un courant se traduit par l'équation suivante - [ =24 sin 377, ou I est exprime

Une pile produit 499 V F{}rsqu'c-‘-l-i_c- débite un courant de ‘iﬂ Aet 53;[} v lursq{fﬂ s'en ¢coule
18A

Caestion 6 :
Calculez sa ['é.m et sa résistance inteme i
ay 62 Vet220 by42 Vet2 Q2 c)82Vetll _[

‘Une centrale élémrique fournit 560 kW a une usine au moyen d'une ligne de lension ayant

une résistance de 3.2 (2
' Question 7 : |

tension de 40 000 V plutot que de 12 600 V-
a) 3342 W b) 6342 W_ c)3342 W

¢n amperes et £ en secondes,
Question 8 : La fréquence du courant est © a) 40 Hz b) 35 Hz c) 60 Hz

B

| Question 9
Calculer la résistance interne r. rest égale d
a) 30 Ohm b} 20 Ohm ¢} 10} Ohm

{(+V o Chms}

o

B

Hiw g0 ma
lav,r | i

1
i
S s _-__ =

R =43 Ohms.

Question 10 :
Sur le circwil ci-dessous, les tensions aux bornes B ¢t [ sont ¢
M IZN. 2N by =12V, 12 "v_ '__!:_:_} -}g‘v’, ov

Concours d'entrée en 1°% année du Cvele Prépararoire de 'ENSA de Tanger — Epreuve de Physique-Chimie 2/4




La pulsation des oscillations est :
|
a)wg = yu"%j b) wy = \% C) wy = Km ,
Question 19 :
MECANIQUE ‘ Si A/l est I'allongement du ressort alors "énergie potennielle du systéme horizontal
MU EURLIIL AR LTS UIBBUSIL I DIV GG BT (ressort + masse) sera . !
Deux corps A ¢t B de masses différentes (ma > mg) entament au méme temps une chute libre o BT }!‘2 _ WMESEmAS SE =mghd -
sans vitesse mitiale a partir de la méme hauteur,
Question 11 : , L ALREN BT
Quel est le corps qui va atterrir le premier Question 20 :
a) A b) B ¢) au méme temps Deux coureurs A et B entament a I’ instant initiale une course tel que B devance A de 20m et
. que A devrait courir 100m pour franchir la igne d’arrivee
Question 12 : St B a une vilesse constante de 10m/s, quelle est la vitesse que A devrait avoir pour
Considérons le corps A en deux cas de chute hibre - sans vilesse mitiale (cas 1) et avec vilesse franchir la ligne d’arrivée au méme temps que B
imtiale horizontale v (cas 2). a) 10.5m/s b) 11,5m/s ¢) 12,5 m/s
Comparer les temps des chutes #; et £; dans les deux cas 1 et 2 ¢ trecl R e T TR
E:Jtz}t; b}tz;h ﬂ}tj <1 OPTIOUE
Qqcﬂﬁnn 13: S , b : El place un objet AB de dimension |[]E;1 a la distance 200 cm en avant d’une lentille
Soit « I'angle que fait la vitesse initiale de chute libre d’un corps A avec la verticale. ' convergente de focale 100 cm.
Pour la méme hauteur, le femps de chute - ; . Question 21 : A quelle distance de la lentille se trouve 'image de AB ?
a) augmente si o décroit b) augmente s1 a croit ¢ymdifférent | a) 200 am b) 300 em ¢} 150 cm
[ Un pendule simple formé d’unc bille de masse m et d’un fil inextensible de longueur / oscille Question 22 : Quellc est la dimension de I'image de AR ? _
autour de la position d’équilibre (verticale) sans frottement. a) -10 mm b) -20 mm ¢) -15mm !

Question 14 :
S1 8 est I'angle maximal atteint par le pendule, I'énergie mécamique de la masse m sera |

a) B = mglcosd + (1) mP(d0/d1)? b) ,y = mgk(1-c0s8) + () mP(do/dt)’ | };I;ﬂr:iiﬁ?;;?:l“ dans 1" air tombe sur la surface d’un liquide ; 1l fait un angle o = 56° avec J
&) m g I cosd I.a déwviation entre le rayon it;-::idcnt et le rayon réfracté est o = 13,57
Ouestion 15 : . Question 23 : Quel est 'indice n du liquide ?
La vitesse maximale atteinte par la masse du pendule simple est B . e s, e —
'd.} f{t‘lpﬂu COstpt b} fmi].{‘].:] Sil’lfl]ﬂt E} fﬂﬂ[iﬁu
Question 16 : : : R NI e
La pulsation des oscillations est . : ] bqr at fl.gu_r % Ei-conired mn g s
s Lo | onentations des anglcg sont choisies pour que
a)wg=1/g b)) wp = 1‘,1*% c) g = J%g les }faleurs des angles 1,1, r, r” et D solent
iCionan s s e R DR S i o e S i ) positives,
A S s PHE Question 24 : Exprimer A en fonctionder, etr’.
Question 17 : F
Un corps A de masse m de vitesse V; heurte élastiquement un corps B au repos et de méme a) A=r+r bJA=1-r
masse. 6) A=-L—T"
J Aprés le choc élastique .
)= Y= Wi Na=iy B Vam g Question 25 : Exprimer D en fonction des angles i, i", A. |
S s e SR R e || a) D=i+1-A B) D=i+i+A ¢) D=i-i"+A |

| =T W i — s e = =

U'ne masse m est accrochee a un ressort de raideur K dont I’autre extrémité est fixée. La
masse est lichée sans vitesse imitiale aprés son écarternent de sa position d'équilibre
Question 18 : ] |

— —== ———— = ———e

| .
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MECANIQUE

S —— —

Deux corps A ¢t B de masses différentes (my > mg) entament au meéme temps une chute hbre
sans vitcsse initiale a partir de la méme hauteur.
Question 11 :

Quel est le corps qui va atterrir le premier

a) A b) B ¢) au méme temps

Question 12 :
Considerons le corps A en deux cas de chute libre © sans vilesse initiale (cas 1) et avec vitesse

inttiale honzontale v (cas 2).
Comparer les temps des chutes #; ct £> dans les deux cas 1 et 2
ajt > 1 btz =t cjty <t

Question 13 :

Soit a I'angle que fait la vitesse initiale de chute libre d'un corps A avec la verticale.
Pour la méme hauteur, le temps de chute -
a) augmente si o décroit b) augmente s1 & croit ¢) mdifférent

E S ————

‘Un pendule simple formé d'unc billec de masse m et d’un fil inextensible de longueur / oscille
autour de la position d’équilibre (verticale) sans frottement.

Question 14 :
S1 8 est I'angle maximal atteint par le pendule, I'énergie mécanique de la masse m sera .

a) Ex = mglcos0 + (Y2) mF(do/dn)’ b) Ep = mgl(1-cos0) + (%) mF(de/de)’

¢hm gl cosl
[ Question 15 :

La vitesse maximale atteinte par la masse du pendule simple est -

a) fuxBp coswot b) ooy sinemgt c) Juofly
Question 16 :

La pulsation des oscillations est .

a) o= /g b wp = vlllg_%'- c) oy = Ji/g_

— —— | — e mm . e —

Question 17 :
Un corps A de masse m de vitesse V) heurte élastiquement un corps B au repos et de méme

masse.
4' Aprés le choc élastique
Ve

by Va=0et Vg=Fp C}vﬂmvﬂz_‘?—

H}Vpl:"h"'g:{}

— — ——

Une masse m est accrochee a un ressort de raideur K dont I'autre extrémité est fixée La
masse est lichée sans vitesse initiale aprés son €carternent de sa position d’équilibre
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| Question 18 : : L TS el L AU L

La pulsation des oscillations est
I .

a) oy = yl'fgf/{ﬂ. b) wy = ,‘.% ¢) wy = K/m .

| Question 19 :

| Si A/ est I'allongement du ressort alors I"énergie potentielle du systéme horizontal

(ressort + masse) sera - 1
)E,=(K2m)AF BB =(K2)AF

_©) Ep=mgAl |

Question 20 :
Deux courcurs A et B entament a I’ instant initiale une course tel que B devance A de 20m et
| que A devrait courir 100m pour franchir la higne d’arrivee.
St B a une vilesse constante de 10m/s, quelle est la vitesse que A devrait avoir pour
franchir la ligne d’arrivée au méme temps que B
a) 10.5m/s b)11,Smis  ¢)12,5m/s

AeOF S $F M el A R R, T St Pl L e

OPTIQUE
On place un objet AB de dimension 10 mm 4 la distance 200 cm cn avant d’une lentille

1 convergente de focale 100 cm.
Question 21 : A quelle distance de la lentille se trouve I'mage de AB ?

‘ a) 200 cm b) 300 cm ¢y 150 cm

Question 22 : Quelle est la dimension de 'image de AB? |
&) =15mm i i

a) -10 mm b) -20mm

Un rayon lumineux dans I’air tombe sur la surface d"un liquide ; 1l fait un angle o = 56° avec ]
| Ie plan horizontal.
I.a déviation entre le rayon incident et le rayon réfracté est 6 = 13,5°
Question 23 : Quel est ['indice n du liquide ?
a) 1,6 b) 1.98 g ke L |

[ Sur la figure ci-contre d’un prisme, les

| orientations des angles sont choisies pour que
les valeurs des angles 1,17, r, 1 et D soient
positives,

Question 24 : Exprimer A en fonctionder, etr’.

i a) A=r+r bjA=r-r
¢) A=-r-r

Question 25 ; Exprimer D en fonction des angles 1,17, A
) D=5 7= A b) D=i+i"+A ¢) D=i-i"+A

lovee il i e it L i et L e L e e e L e

e — i
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